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SO VO Ti-KHAI NIEM VE CAN BAC HAI

1) S6 vo ti:

*Bai toan: (sgk)
x2=2 (x>0)
— x = 1,4142135623730950488016887...

la s6'thap phan v6 han khong tudn hoan (S6 vo ti)

* SO vo ti 1a s6 viét doc dGi dang s6 thap phan vo han khong tudn

hoan.

* Tap hop cac s6 vo ti doc ki hiéu 1a .



2) Khéi niém vé can bac hai :

22=4; (-2)2=4 Tanéi 2va-2lacac cin bac hai cual4
52=25;(-5)°=25 Tanoi 5va-5 la cac cin bac hai cua25

*Pinhnghia: x?2=@ (2>0) = x1a cin bac haicaa a

Can bac hai ciia mét s6 a khong am la s6 x sao cho x2 = a

* 86 dwong a c6 ding hai can bac hai 1a hai sé6 déi nhau: sé dwong ki
hiéu 1a va va sé am ki higu la +/a .

Vi du: sé dwong 25 c6 hai can bac hai la: V25 =5 va —/25=-5
* Cha y: Khéng dworc viét/25 =+5.
* 86 0 c6 dung mét can bac hai la chinh s6 0, ta viét,/g = 0.

* 86 am khong c6 can bac hai.



HINH HOC

TH BANG NHAU THU
NHAT CUA TAM GIAC
CANH - CANH - CANH




TH BANG NHAU THU NHAT CUA TAM GIAC
CANH - CANH - CANH
1. V& tam giac biét ba canh
Bai toan: V& tam giac ABC biét : BC = 4cm, AB = 2cm,AC = 3cm
V& doan thang BC=4cm.
Trén cing mot nira mit phang bo BC,
v€ cung tron tAm B, ban kinh 2cm.

Hai cung tron trén cat nhau tai A. B C
*Vé doan thang AB, AC, ta c6 tam gidc ABC

2.Trwdng hop bang nhau Canh — Canh — Canh (c-c-c)

Tinh chit:

Néu ba canh ciia tam giac nay
bang ba canh ciia tam giac kia

thi hai tam giac dé bang nhau. # g ” :
B CB C




> >
B’ C B C

Néu ba canh ctia tam gi4dc nay bang ba canh cta tam
gidc kia thi hai tam gidc d6 bang nhau. (C.C.C)
NéuAABC va AA'B'C' co:
AB=A'B’
AC=AC
BC=B'C’
Thi AABC=AABC’



BAI TAP

Bal 17 (SGK-trang 114 )

Xet AABC va AABD ¢o:

AC =AD (gia thiét)
BC =BD (gia thiét)
- AB: canh chung
=> AABC = AABD (c.c.c)

AN\

Hinh 68



Ddn do vé nha:

- Lam bai #dp trong SGK trang 41 bai: 82; 83; 84
«<LLam bai #dp trong SGK trang 114 bai: 15; 16; 18




